

सार-समाचार

'परिवार की भूमिका महत्वपूर्ण है'

बाप, (नि.सं.)। बाप कस्बा स्थित आदर्श विद्या मंदिर परिसर में मंगलवार को संत सूरजनदास महाराज बड़ा श्रीरामद्वारा के सानिध्य में मातृ सम्मेलन का आयोजन किया गया। कार्यक्रम की मुख्य अतिथि डॉ. सुनीता बलारा थी तथा अध्यक्षता वीरगंगा संतोष देवी ने की। कार्यक्रम का आगाज अतिथियों द्वारा दीप प्रज्वलित करके किया गया। इसके बाद विद्यालय की बालिकाओं द्वारा वंदना का गायन किया गया। प्रधानाचार्य भगवानसिंह राजपुरोहित द्वारा विद्यालय वृत्त प्रस्तुत किया गया। डॉ. बलारा ने महिलाओं का आधार व्यक्त करते हुए शिक्षा में बालिका की भूमिका पर प्रकाश डाला। संत सूरजनदास महाराज ने गुणवान संतान के निर्माण में परिवार की भूमिका एवं महिलाओं के दायित्व के प्रति अवगत करवाया। उन्होंने कहा कि जिस प्रकार का परिवार में माहौल होगा तैसा ही गुणों का विकास भी उसी के अनुरूप होगा। महिलाओं का कर्तव्य है कि वे घर के वातावरण को संस्कारमय बनाए। साथ ही साथ शिक्षा के क्षेत्र में अपने उत्तर दायित्व का निर्वाहन बालिकाओं को शिक्षित करके पूरा करें। कार्य म का संचालन आचार्यों दिव्या शर्मा ने किया। कार्यक्रम के अंत में प्रबंध समिति व्यवस्था प्रमुख ओमप्रकाश पालीवाल ने सभी का आधार व्यक्त किया। कार्य म प्रबंध समिति अध्यक्ष बाबुलाल पालीवाल, कोष प्रमुख भंवरलाल दवे, समिति सदस्य मनोहर लोहिया, नोड प्रधानाचार्य भंवरलाल पालीवाल, विश्व हिन्दू परिषद से कैलाश सोनी, दिनेश तंवर, अखेराज खत्री, प्रभारी भोजाराम, आचार्य कंवरलाल बिश्नोई, तेजाराम कुमवार, श्रीपाल धायल, पद्मपूर, कैलाश जटिया, रमेश कुमार बिश्नोई, प्रकाश बिश्नोई, रामकुमार, रविन्द्र बिश्नोई, आचार्यों रोशनी बिश्नोई, पूनम सक्सेना, संतु पालीवाल, प्रेमा बिश्नोई, ममता पालीवाल, सेवामांकी भगवती देवी, संतोष देवी सहित कई प्रबुद्ध ग्रामीणजन उपस्थित रहे।

अंतरराष्ट्रीय वृद्धजन दिवस मनाया

बाप, (नि.सं।) ग्रामीण विकास विज्ञान समिति उप केंद्र बाप के तहत परियोजना एंड स्ट वाह हेल्प पेन इन इंडरनेशनल के सहयोग से ग्राम मंडोर में अंतरराष्ट्रीय वृद्धजन दिवस पर एक संगोष्ठी का आयोजन किया गया। परियोजना समन्वयक भूपाराम पंवार ने बताया की इस वर्ष 2024 का थीम गरिमा के साथ बुढ़ापा और दुनिया भर में वृद्ध भक्तिर्ष के लिए देखभाल और सहायता प्रणालियों को मजबूत करने का है। केंद्र समन्वयक श्रीकांत ने कहा की वृद्ध जन हमारे समाज का स्तंभ है। बुजुर्गों के पास ज्ञान का भंडार है। उन्होंने लोगों व युवाओं को उनके पास बैठकर उनके ज्ञान और अनुभव का लाभ लेने की जरूरत बताई। कार्य म में ग्राविस कलरा से परियोजना समन्वयक रोहित कुमार ने बताया की वृद्ध जनों के लिए आज का दिन महत्वपूर्ण है। पूरी दुनिया में वृद्धजनों के मान सम्मान के उपलक्ष में ऐसे ही कार्यक्रम आयोजित किये जा रहे हैं। हम लोगों की जिम्मेदारी बनती है की बुजुर्गों के स्वास्थ्य और उनकी देखरेख करें। कार्यक्रम में 35 बुजुर्गों ने भाग लिया। फील्ड सुपर वाईजर बीजाराम ने सभी का धन्यवाद ज्ञापित किया। इसी प्रकार ग्राविस संस्था द्वारा संचालित विभिन्न परियोजना के तहत दियाता व गांव टेकरा में भी अंतरराष्ट्रीय वृद्ध दिवस मनाया गया। फील्ड सुपरवाइजर मानाराम पवार ने कहा की बुजुर्गों की गरिमा बनाए रखना समय की मांग है। 2030 तक विश्व स्तर पर वृद्ध व्यक्तियों कि संख्या युवाओं से अधिक होने का अनुमान है। कार्यक्रम में समधा देवी व चेनाराम का माला पहना व शॉल ओढाकर सम्मान किया गया। लूणाराम, तोलाराम, रिछपालदान, पूनमचंद आदि उपस्थित रहे।

डोडा पोस्त सहित तीन जने पकड़े

बालोतरा, (नि.सं.)। बालोतरा पुलिस ने मंगलवार को 48.84. किलो डोडा पोस्त के साथ तीन तस्कर को गिरफ्तार किया। बालोतरा पुलिस ने मादक तस्करों के खिलाफ बड़ी कार्रवाई करते हुए 48.84. किलोग्राम अवैध डोडा पोस्त जप्त किए हैं। पुलिस ने इस मामले में तीन तस्करों बीजाराम, गोसाईराम और जोगाराम को गिरफ्तार किया है। पुलिस अधीक्षक कुंदन कंवरिया ने बताया कि नशाखोरी के खिलाफ चल रहे अभियान के तहत यह कार्रवाई की गई है। पुलिस टीम ने एक स्विफ्ट कार और एक मोटरसाइकिल भी जप्त की है, जिनकी कुल कीमत लगभग दस लाख रुपये आंकी गई है। पुलिस को मुखबिर से सूचना मिली थी कि डोडा पोस्त तस्कर बीजाराम एक स्विफ्ट कार में डोडा पोस्त लेकर मेवाड़ से बाडमेर की ओर जा रहा है। पुलिस ने सरहद बाणानाडा में नाकाबंदी कर कार को रोका और तस्करों को गिरफ्तार किया। कार की तलाशी लेने पर उसमें 48.84. किलोग्राम डोडा पोस्त मिला। गिरफ्तार आरोपी बीजाराम (23 वर्ष) गोसाईराम (22 वर्ष) जोगाराम (22 वर्ष) पुलिस की कार्रवाई पुलिस ने तीनों आरोपियों को गिरफ्तार कर लिया है। पुलिस ने डोडा पोस्त, कार और मोटरसाइकिल को जप्त कर लिया है। पुलिस ने आरोपियों के खिलाफ एनडीपीएक्ट एक्ट के तहत मामला दर्ज किया है। यह कार्रवाई नशाखोरी के खिलाफ पुलिस की लगातार दूसरी बड़ी कार्रवाई है।

सरपंच कांता कंवर का आज सम्मान

जोधपुर, (का.सं.)। जिले की सामराऊ ग्राम पंचायत की सरपंच कांता कंवर को स्वच्छता के क्षेत्र में सराहनीय कार्य के लिए 2 अक्टूबर को जयपुर में आयोजित राज्य स्तरीय समारोह में मुख्यमंत्री भजनलाल से सम्मानित की जाएगी। मुख्य कार्यकारी अधिकारी जिला परिषद जोधपुर डॉ धीरज कुमार सिंह ने बताया कि जयपुर में स्वच्छता ही सेवा अभियान 2024 के तहत स्वच्छ भारत दिवस के अवसर पर 2 अक्टूबर को राज्य कृषि प्रबंधन संस्थान दुर्गापुरा में मुख्यमंत्री भजनलाल के मुख्य अतिथि में आयोजित राज्य स्तरीय समारोह में ओसियां पंचायत समिति की ग्राम पंचायत सामराऊ की सरपंच श्रीमती कांता कंवर को सम्मानित किया जाएगा। सरपंच प्रतिनिधि परबत सिंह भाटी ने बताया कि 2 अक्टूबर को ही जोधपुर में मेडिकल कॉलेज सभागार में आयोजित जिला स्तरीय समारोह में भी ग्राम पंचायत सामराऊ की सरपंच श्रीमती कांता कंवर को सम्मानित किया जाएगा।

सामाजिक कल्याण सप्ताह शुरु

सांचौर, (नि.सं.)। सामाजिक न्याय एवं अधिकारिता विभाग, राजस्थान सरकार के निर्देशानुसार मंगलवार को जिले में सामाजिक कल्याण सप्ताह की शुरुआत हुई। जिला परिषदीक्षा एवं समाज कल्याण अधिकारी भगवानाराम चौधरी ने बताया कि सप्ताह के पहले दिन अंतरराष्ट्रीय वृद्धजन दिवस का आयोजन किया गया, कार्यक्रम के अंतर्गत जिले के वृद्धजनों को सम्मानित किया गया। तथा उन्हें विभाग की जनकल्याणकारी योजनाओं से अवगत करवाया गया। उन्होंने बताया कि समाज कल्याण सप्ताह जिले में 1 से 7 अक्टूबर तक मनाया जाएगा। कार्यक्रम के तहत 2 अक्टूबर को अनुसूचित जाति का कल्याण दिवस, 3 अक्टूबर को अपराधी सुधार दिवस, 4 अक्टूबर को बाल दिवस, 5 अक्टूबर को महिला एवं बालिका कल्याण दिवस, 6 अक्टूबर को जनचेतना दिवस एवं 7 अक्टूबर को विशेष योग्यजन कल्याण दिवस मनाया जाएगा। कार्यक्रम के अवसर पर सामाजिक न्याय एवं अधिकारिता विभाग के कनिष्ठ सहायक दिनेश बिश्नोई, सोनाराम देवासी तथा रमेश कुमार उपस्थित रहे।

ग्राम श्रीयादे में फैक्ट्री सीज मुक्त कराई

जोधपुर, (का.सं.)। जोधपुर विकास प्राधिकरण के अतिक्रमण निरोधक दस्ते ने आयुक्त उत्साह चौधरी के निर्देशानुसार जोनवार अवैध निर्माणों एवं अतिक्रमणों पर सख्त कार्रवाई के क्रम में मंगलवार को ग्राम श्रीयादे स्थित फैक्ट्री को सीज मुक्त किया गया। उपायुक्त जोन 01 कंचन राठौड़ के निर्देशानुसार प्रवर्तन अधिकारी उत्तर प्रवीण गहलोत के निर्देशन में पटवारी दुर्गा महला मय अतिक्रमण निरोधक दस्ते ने ग्राम डिगाड़ी नेणों की ढाणी के पास ग्राम श्रीयादे के खसरा संख्या 69 में स्थित सोमेन्ट की ईंटों के निर्माण की फैक्ट्री को सीज मुक्त किया गया। उक्त फैक्ट्री को प्राधिकरण स्तर पर पूर्व में सीज किया गया था, जिसे सक्षम स्तर के आदेशों की पालना में अप्राथमिक की उपस्थिति में मंगलवार को उक्त पूखण्ड के गेट नं. 01, 02 व 03 का सीज मुक्त करने हेतु ताला खोला गया एवं मौके पर अप्राथमिक को उक्त भूखण्ड सुरेन्द्र किया गया।

काँक्स कुटिर के पास किन्नर भिड़े

जोधपुर, (का.सं.)। जोधपुर शहर में शास्त्रीनगर पुलिस थाने के समीप काँक्स कुटिर के नजदीक रात को किन्नरों के दो गुटों में जोरदार झगड़ा हो गया। डंडे से पिटाई और चाकू के वार से एक किन्नर घायल हो गया। जिसका अस्पताल में उपचार चल रहा है। प्राप्त जानकारी के अनुसार शास्त्रीनगर थाने में इस बारे में एएसपी एसटी एक्ट में प्रकरण दर्ज किया है। जिसमें जांच चल रही है। पुलिस ने बताया कि रात को काँक्स कुटिर के समीप किन्नरों के बीच में विवाद के बाद मारपीट हुई। एक किन्नर को चाकू लगने से बह घायल हो गया। उसके साथ डंडों से भी पिटाई की गई। उसका अस्पताल में उपचार जारी है। इस बारे में मामला दर्ज करवाया गया है। जांच एसीपी वेस्ट द्वारा की जा रही है।

शतायु मतदाताओं को प्रशंसा पत्र दिए, मुंह मीठा करवाया

जैसलमेर, (नि.सं.)। अन्तराष्ट्रीय वरिष्ठजन दिवस पर भारत निर्वाचन आयोग एवं राज्य निर्वाचन आयोग द्वारा नवीन पहल के तहत शतायु वरिष्ठ मतदाताओं का सम्मान किया गया।

जिला निर्वाचन अधिकारी (कलक्टर) प्रताप सिंह ने वरिष्ठजन दिवस पर मंगलवार को जैसलमेर शहर में गांधी कॉलोनी में निवासरत्न शतायु मतदाता श्रीमती नबियादेवी का उनके घर जाकर बहुमान किया गया। उन्होंने शतायु वरिष्ठ मतदाता नबियादेवी का माल्यार्पण कर, मुख्य निर्वाचन अधिकारी द्वारा प्रेषित प्रशंसा-पत्र प्रदान कर उनका सम्मान किया गया एवं उन्हें शतायु मतदाता होने एवं वरिष्ठजन दिवस पर हार्दिक बधाई दी। उप जिला निर्वाचन अधिकारी (अतिरिक्त जिला कलक्टर) मुन्नीराम बागड़िया ने श्रीमती नबियादेवी को मुंह मीठा करवाया।

उप जिला निर्वाचन अधिकारी ने भील बस्ती निवासी वरिष्ठ मतदाता खेताराम भील को भी मुख्य निर्वाचन अधिकारी का प्रशंसा-पत्र प्रदान कर सम्मान किया। वहीं उन्हें माला पहनाई व मुंह मीठा करवाया। इस मौके पर सत शिक्षा एवं साक्षरता अधिकारी प्रभूाराम राठौड़ भी साथ में थे। शतायु मतदाताओं

सफाई की

पाली, (नि.सं.)। महात्मा गांधी की संवत् की पूर्व संघा पर स्वच्छता ही सेवा पखवाड़े के अन्तर्गत मौसमी बीमारियों के बचाव एवं नियंत्रण के लिए पाली जिले के समस्त सरकारी कार्यालयों व संस्थानों पर एक विशेष अभियान के तहत एक अक्टूबर मंगलवार को दोपहर साढ़े बारह बजे से डेढ़ बजे तक की अवधि में सफाई कर स्वच्छता का संदेश दिया।

सीएमएचओ डॉ विकास मारवाल ने बताया कि डेंगू व मलेरिया का मच्छर दिन के समय ही काटता है। अगर कार्यालयों व संस्थानों में गंदगी व पानी भराव रहेगा तो परिसर में अधिकारियों/कर्मचारियों व आगन्तुकों को मच्छर जनित रोग होने की पूर्ण सम्भावना रहती है। इसलिए यह बहुत आवश्यक है कि सभी कार्यालयों व संस्थानों के परिसरों में स्वच्छता नितान्त आवश्यक है।

एवं उनके परिवजनों से निर्वाचन विभाग की इस पहल की तारीफ की।

उप जिला निर्वाचन अधिकारी बागड़िया ने बताया कि वरिष्ठजन दिवस पर जिले में शतायु मतदाताओं का राज्य निर्वाचन विभाग के निर्देशों की पालना में उपखण्ड अधिकारियों, तहसीलदारों तथा बीएलओ द्वारा शतायु मतदाताओं के घर जाकर उन्हें मुख्य निर्वाचन अधिकारी राजस्थान जयपुर का प्रशंसा-पत्र प्रदान कर उनका सम्मान किया गया।

एस.डी.एम. ने रैतीले धोरों पर 2 किमी पैदल चलकर सम्मान प्रदान किया

बाड़मेर, (नि.सं.)। निर्वाचन विभाग जयपुर के निदेशानुसार मंगलवार को अंतराष्ट्रीय वृद्ध दिवस के उपलक्ष्य में शतायु मतदाताओं का सम्मान किया गया।

इस अवसर पर चौहटन विधान सभा क्षेत्र के ईआरओ एवं एसडीएम बद्रीनारायण बिश्नोई ने सीमांत स्थित शतायु मतदाताओं के घर जाकर पुष्प हार,श्रीफल और निर्वाचन विभाग की

ओर से जारी प्रशस्ति पत्र देकर उनका सम्मान किया।

ईआरओ बिश्नोई ने बताया कि विधानसभा चौहटन के भाग संख्या 27 राजकीय उच्च माध्यमिक आटिया की 103 वर्षीय मतदाता अमरू धर्म पंती स्व.जैस्राम चौधरी के रैतीले धोरों में स्थित गांव गोरसियों का ताला में 2 किमी पैदल चलकर उनके घर पर जाकर उन्हें पुष्प माला, शॉल, श्रीफल और निर्वाचन विभाग का प्रशंसा पत्र भेंट कर सम्मान कर उनसे आशीर्वाद लिया।

शतायु मतदाता अमरू देवी ने मतदान के प्रति अपने अनुभवों को साझा करते हुए बताया कि आज के तकररीबन 70-80 साल पूर्व उन्हें 10-12 किमी पैदल और ऊंट पर सवार होकर मतदान केंद्र पर जाना पड़ता, लेकिन आज सरकार ने वृद्ध और दिव्यांग मतदाताओं के लिए घर पर वोट देने की सुविधा दी। उसने बताया कि अब तक विभिन्न चुनावों में 80 से अधिक बार मतदान किया। शतायु मतदाता अमरू ने बताया कि गत विधानसभा चुनावों में उसने राजकीय उच्च माध्यमिक विद्यालय आटिया में मतदान केंद्र पर खूद जाकर वोट डाला, लेकिन अभी हाल में संपन्न लोकसभा चुनाव में वह मतदान केंद्र पर

जाकर वोट मतदान करना चाहती थी,लेकिन उनके पौत्र ने समझाया कि सरकार ने उनके लिए घर पर मतदान (होम वोटिंग) की सुविधा दी है, तो उसने घर पर ही अपने मताधिकार का उपयोग किया। अमरू ने सरकार की होम वोटिंग की सुविधा की सराहना की। फ़िलहाल अमरू स्वस्थ है।

अमरू,शतायु (103 वर्षीय) मतदाता के अनुसार आज से 70-80 साल पहले मैं 10-12 पैदल चलकर,तो कभी ऊँट पर सवार होकर वोट देने जाती थीं, अब सरकार ने हमारे लिए घर पर मतदान की सुविधा कर दी, अच्छी बात है।

उत्तराम 40 वर्षीय पौत्र का कहना है कि दादी अमरू हर चुनाव में मतदान केंद्र पर जाकर ही अपना मतदान करती है।अभी विधानचुनावों में मतदान केंद्र पर ही वोट डाला, कहती है कि मैं तो बूध पर ही वोट डालूंगी।

बद्रीनारायण बिश्नोई ईआरओ एवं एसडीएम चौहटन ने बताया कि 103 वर्षीय मतदाता अमरू का सम्मान कर के अच्छा लगा।मतदान के प्रति अपने अधिकारों की उनकी जागरूकता लोकांत्रिक विचारों की मजबूती का परिचायक है।



भाजपा प्रदेश अध्यक्ष मदन राठौड़ ने जोधपुर के उम्मेद भवन पैलेस में पूर्व महाराजा गज सिंह से शिष्टाचार भेंट की। इस दौरान राठौड़ ने राज्य सरकार के कार्यों व निर्णयों, पर्यटन, सांस्कृतिक क्षेत्र व पाली जिले के कार्यों के बारे में भी जानकारी दी। गज सिंह ने राजस्थानी भाषा की मान्यता के संबंध में भी बातचीत की। मारवाड़ में पर्यटन को बढ़ावा देने के संबंध में भी चर्चा की।

विधि शाखा के लंबित व अवमानना प्रकरणों की समीक्षा



जोधपुर विकास प्राधिकरण आयुक्त उत्साह चौधरी ने विधि शाखा की समीक्षा बैठक ली।

जोधपुर, (का.सं.)। जोधपुर विकास प्राधिकरण आयुक्त उत्साह चौधरी ने मंगलवार को विधि शाखा की समीक्षा बैठक ली।

बैठक में प्राधिकरण आयुक्त उत्साह चौधरी ने विभिन्न न्यायालयों में लंबित प्रकरणों एवं अवमानना व

अनुपालना के प्रकरणों की रिपोर्ट प्राप्त कर समीक्षा की। आयुक्त ने विभिन्न न्यायालयों में लंबित प्रकरणों की समीक्षा करते हुए न्यायालयों में लंबित प्रकरणों की प्रगती देग से पैरवी करने के निर्देश प्रदान किए। आयुक्त ने बैठक में प्रभारी अधिकारीगण को न्यायालयों

द्वारा निर्णित मुकदमों की पालना सुनिश्चित करने के भी निर्देश दिए। बैठक में उपायुक्तगण कंचन राठौड़, मुकेश बारठ, अदिति पुरोहित, दिनेश कुमार मीणा, उपविधि परामर्शी सुरेंद्र सिंह राठौड़, तहसीलदारगण सहित जेडीए के प्रभारी अधिकारी मौजूद रहे।

हॉर्स राइडर को जिंदा कारतूस के साथ पकड़ा

जोधपुर, (का.सं.)। जोधपुर सिविल एयरपोर्ट पर एक युवक के पास से जिंदा कारतूस मिला। वह जोधपुर से दिल्ली जाने वाली फ्लाइट में जाने वाला था और एयरपोर्ट पर सामान चेकिंग में यह कारतूस मिला। वह हॉर्स राइडर है और जापान में नौकरी करता है।

एयरपोर्ट थाने के हैडकॉन्टेबल राम खिलाड़ी मीणा ने बताया कि दिन में जोधपुर से दिल्ली जाने वाली फ्लाइट में एक शख्स के सामान की चेकिंग की गई। तब उसके हैण्डबैग में एक जिंदा कारतूस नोरका मार्क 300 एएमए मिला। इस पर शख्स को एयरपोर्ट पर चेकिंग करने वाले सीआईईएफ के सब इस्पेक्टर अनिल कुमार और कमलनाथ राणवत ने पकड़ थाना पुलिस को सौंपा।

हैडकॉन्टेबल राम खिलाड़ी ने बताया कि आरोपी बालेसर के खुदियाला स्थित विजय नगर भाटियों की ढाणी का रहने वाला जसवंत सिंह पुत्र कल्याण सिंह है जिसे आमर्स एक्ट में गिरफ्तार किया गया है। जांच में सामने आया कि आरोपी जसवंतसिंह जसवंत में हॉर्स राइडिंग की नौकरी करता है और वह 13-14 सितंबर को छुट्टियों पर जोधपुर गांव आया था। सोमवार को वापस उसे जापान जाना था। पुछताछ में आरोपी ने बताया कि उसे इस कारतूस के बारे में जानकारी नहीं है, वह कब और कैसे उसके पास में आया।

मादलपुरा विद्यालय में भामाशाह का सम्मान



जालोर शहर के पास राजकीय उच्च प्राथमिक विद्यालय मादलपुरा में भामाशाह सलीम खान मुगल पुत्र अली खां मुगल बाकरा का विद्यालय परिवार ने स्वागत किया।

जालोर, (का.सं.)। जालोर शहर के निकट राजकीय उच्च प्राथमिक विद्यालय मादलपुरा में भामाशाह का मंगलवार को विद्यालय परिवार की ओर से स्वागत व सम्मान किया गया।

भामाशाह सलीम खान मुगल पुत्र अली खां मुगल बाकरा ने 14500 रु. कि इलेक्ट्रोनिक बेल भेंट की एवं 25000 रुपये तक का पोजेक्टर देने की घोषणा की है।

इसको लेकर ब्लॉक स्तर पर

भामाशाह सलीम खान क किस्तुरा राम बामणिया, मुख्य ब्लॉक शिक्षा अधिकारी, समग्र शिक्षा,जालोर, रमेश चन्द खोरवाल, अति.मुख्य ब्लॉक शिक्षा अधिकारी समग्र शिक्षा,जालोर, एवं राज शेखर (आर.पी) समग्र शिक्षा, जालोर द्वारा भामाशाह सम्मान पत्र से सम्पन्न उसे जापान जाना था। पुछताछ में आरोपी ने बताया कि उसे रघुनाथ सिंह परिहार, प्रधानाचार्य एवं पी.ई.ई.ओ. रा.उ.मा.वि.पाली सिन्धलान द्वारा धन्यवाद दिया गया।

कार्यक्रम में जितेंद्र कुमार, प्रशासनिक अधिकारी पं स.जालोर, अमित कुमार (आर.पी) पं.स.जालोर, दिनेश कुमार प्र.अ.मादलपुरा, इब्राहिम खान मंहर भो.आ.मादलपुरा, देवासी, भंवरखान पठान प्रबोधक एवं अफरोज खान, (अ.) माया शर्मा अध्यापिकी, अहमद खान, कम्प्यूटर ऑपरेटर, हका राम, एल. डी. सी. एवं समग्र शिक्षा तथा रा.उ.प्र.वि.मादलपुरा स्टाफ मौजूद रहा।

सार-समाचार

क्षात्र पुरुषार्थ फाउंडेशन ने जापन दिया

जालोर, (का.सं.)। राजस्थान के बूंदी स्थित महाराजा सूरजमल हाडा की प्राचीन छतरी को अपमानजनक तरीके से तोड़ने के विरुद्ध कार्यवाही तथा छतरी का यथास्थान पर पुनर्निर्माण करने के लिए क्षत्रिय युवक संघ के अनुषांगिक संगठन क्षात्र पुरुषार्थ फाउंडेशन के तत्वावधान में राजपूत समाज सहित सर्व समाज के लोगों ने जालोर जिला कलेक्टर प्रदीप काग्वडे को मुख्यमंत्री के नाम जापन दिया। फाउंडेशन के गणपतिसिंह भवानी ने बताया कि जापन और वार्ता के समय नाथूसिंह जसवंतसिंह, चंदनसिंह, अर्जुनसिंह, मोडसिंह कावाबत, नकुलसिंह, गोविंदसिंह, महिपालसिंह, ईशरसिंह, राजेंद्रसिंह रामसिंह, विक्रमसिंह, मालमसिंह, महावीरसिंह नरेश प्रभुराम चौधरी, सुरेश राजपुरोहित, जालमसिंह, नरावत गंगासिंह प्रदीपसिंह, श्रवणसिंह, शिवपालसिंह गुमानसिंह, गर्जेंद्रसिंह, दीपसिंह और हीरसिंह सहित राजपूत समाज के गणमान्य लोग फाउंडेशन के सदस्य व सर्व समाज के सैकड़ों लोग उपस्थित रहे। बूंदी छतरी के प्रकरण को लेकर जिले से विधानसभा के मुख्य संचेतक जोगेश गर्ग, सांसद लुंवाराम,आहोर विधायक छगनसिंह राजपुरोहित, पूर्व सांसद देव जी एम पटेल, पूर्व उपाध्यक्ष नारायणसिंह देवल सहित कई जनप्रतिनिधि भी अपना मांग पत्र और आग्रह मुख्यमंत्री के नाम भेज चुके हैं। राजपूत समाज के लोग एवं फाउंडेशन के सदस्य सभी प्रतिनिधियों से संपर्क करके लिए लिए सहयोग का अभियान तेज कर रहे हैं और सर्व समाज सहित सभी लोगों की जनभावना के तहत भारी समर्थन मिल रहा है।

मुकाम मेले में स्वच्छता का संदेश दिया

धोरामेन्ना, (नि.सं.)। धोरामेन्ना पर्यावरण संरक्षण के लिए निस्वार्थ भाव से कार्य कर रही कोशिश पर्यावरण सेवक टीम स्वच्छता अभियान लेकर गुरु जन्मश्रम भावना के समाधि स्थल मुकाम में लगने वाले पांच दिवसीय मेले में स्वच्छता अभियान चलाने के लिए पहुंची है। सांचीरी-मालाणी टीम के सह-प्रभारी व स्टेट अवाार्डी शिक्षक जगदीश प्रसाद बिश्नोई बताया कि पर्यावरण एवं वन्यजीव संरक्षण संस्थान द्वारा प्रायोजित कोशिश पर्यावरण सेवक टीम के पर्यावरण सेवक अंतरराष्ट्रीय पर्यावरणविद खमुराम बिश्नोई के नेतृत्व में रविवार से सिंगल यूज प्लास्टिक मुक्त मेला परिसर के अभियान को लेकर पहुंची है। इस दौरान पर्यावरण सेवक स्वच्छ भारत अभियान के बैनर तले मेले परिसर को सिंगल यूज प्लास्टिक मुक्त रखने के लिए जन-जागरूकता अभियान चलाते हैं यदि कोई श्रद्धालु सिंगल यूज प्लास्टिक लेकर आता है तो उससे प्लास्टिक ले ली जाती है और उसे कपडे की थैली दी जाती है यदि कोई श्रद्धालु सिंगल यूज प्लास्टिक काम लेने के बाद फेंक दे देते हैं तो पर्यावरण सेवक उसे बोनकर कट्टों में भर देते हैं। और बैनर व जागरूकता संदेश के माध्यम से लोगों को पर्यावरण संरक्षण के प्रति जागरूक करते हैं। पर्यावरण सेवक खमुराम बिश्नोई,किशनाराम बागडवा, जगदीश गोदारा गडरा,श्रीराम दाका,बुधाराम कावों कबूली,बगडुाराम कुशलावा, पूनाराम मांजु फनकार,एडवोकेट शारदा बिश्नोई सहित अनेक पर्यावरण सेवक तन-मन से स्वच्छ मेला अभियान के तहत मेले परिसर को साफ सुथरा रखने का प्रयास करेंगे।

राजेन्द्र नगर में किशोरी मेला आयोजित

जालोर, (का.सं.)। राजकीय उच्च माध्यमिक विद्यालय राजेन्द्र नगर जालोर में मंगलवार को किशोरी मेले का आयोजन किया गया। प्राप्त जानकारी के अनुसार किशोरी मेले में सेवानिवृत्त अतिरिक्त जिला शिक्षाधिकारी मुकेश सोलंकी ने संबोधित करते हुए कहा कि बच्चों की बहुमुखी प्रतिभा को उजागर करने व आगे लाने में शिक्षकों की अहम भूमिका होती है। समग्र शिक्षा के एडीपीसी ईश्वरसिंह ने किशोरी मेले की प्रशंसा करते हुए इसकी उपयोगिता के बारे में बताया। एडवोकेट सुरेश सोलंकी ने कहा कि किशोरी मेले के आयोजन के फलस्वरूप प्रतिभाओं को आगे आने में मदद मिलती है।एसडीएससी में विधायक प्रतिनिधि दिलीप सोलंकी ने किशोरी मेले में विद्यार्थियों के प्रयासों की प्रशंसा की। किशोरी मेले में विद्यार्थियों द्वारा चार्ट, रंगोली, इलेक्ट्रोनिक मॉडल व कपड़ों से विभिन्न सामग्रियों का निर्माण किया गया साथ ही विभिन्न प्रकार के भारतीय व्यंजन बनाए गए। कार्यक्रम का संचालन प्रियंका तिवारी व भाग्यवंती परमार ने किया। इस अवसर पर प्रधानाचार्य वचनाराम राठौड़, उपाचार्य खीरसिंह राठौड़, राजू मीना, अंशु वशिष्ठ, ममता सुन्देश, शमशुल हक खां, गणपतलाल, फुटरामगर्ग, पृथ्वीराज शर्मा, कृष्ण कुमार, धनवंत गहलोत सहित अभिभावक एवं विद्यार्थी उपस्थित रहे।

पितृ पक्ष का अंतिम श्राद्ध आज

जोधपुर, (का.सं.)। जोधपुर शहर में बुधवार को पितृपक्ष की अमावस्या का अंतिम श्राद्ध मनाया जाएगा। इसको लेकर जलशायों में तर्पण भी होगा। शहर में बुधवार को ब्रह्मा व स्वर्ध सिद्ध योग में सर्व पितृ अमावस्या मनाई जाएगी। इसके साथ ही पिछले 15 दिनों से चले आ रहे पितृ पक्ष का भी समापन हो जाएगा। सर्व पितृ अमावस्या श्राद्ध पक्ष का अंतिम दिन होता है। इस दिन पितरों को विदाई दी जाती है। इसकी वजह से इसे पितृ विसर्जन अमावस्या भी कहा जाता है। पितृ अमावस्या के दिन बड़ी संख्या में लोग तर्पण करेंगे। इस दिन उन पितरों का भी श्राद्ध किया जाता है। जिनकी मृत्यु की तिथि याद नहीं हो। ऐसे लोग भी पितृ अमावस्या के दिन उनका तर्पण और श्राद्ध करते हैं। इस दिन भोजन बनाकर कोए, गाय और कुत्ते के लिए निकाला जाता है। ऐसा माना जाता है कि अमावस्या तिथि पर किए गए श्राद्ध कर्म से पितरों को तृप्ति मिलती है और वे प्रसन्न होकर अपने पितृ लोक लौट जाते हैं। पंडित दामोदर धाराडू ने बताया कि लोग श्राद्ध कर्म नहीं करते हैं, उनके पितर दुखी होते हैं और अपने वंश के लोगों को शाप देते हैं। पितरों की प्रसन्नता के लिए सर्वपितृ मोक्ष अमावस्या पर श्राद्ध और दान-पुण्य जरूर करना चाहिए। बता दें कि शहर के प्राचीनी जलशायों पदमसर, रघुनाथ की बावड़ी, सिवांकी गेट, मिनका नाडी, कायलाना, दुर्गों का तालाब आदि जगहों पर तर्पण करवाया जा रहा है।

विजेताओं को सम्मानित किया

बालोतरा, (नि.सं.)। औद्योगिक नगरी बालोतरा में इंडियन मेडिकल एसोसिएशन आई एम ए शाखा बालोतरा के तत्वावधान में तीन दिवसीय डॉक्टर प्रोमियर लीग उत्कर्ष 2 का आयोजन किया गया। जिसमें क्रिकेट, बैडमिंटन, टेबल टेनिस व बॉक्स क्रिकेट रिले रेस प्रतियोगिता का आयोजन किया गया। आई एम ए बालोतरा सचिव डॉ विजय खंडेलवाल ने बताया कि उत्कर्ष 2 नाम से आयोजित प्रतियोगिता का शुभारंभ शहर के सीनियर डॉ उगमराज सालेचा, सीएमएचओ वाकारामजी व आई एम ए अध्यक्ष डॉक्टर संतोष सिंह शिवनानी ने किया।सचिव डॉ खंडेलवाल ने बताया कि लीग में क्रिकेट मैच का आयोजन अग्रवाल समाज के नदी किराने स्थित ग्राउंड में आयोजित मैच में डॉ अर्जुन पटेल की टीम गंगा वॉरियर्स विजयी रही। बैडमिंटन में लीग मैच,सेमीफाइनल मैच के बाद खेले गए फाइनल मैच कडे मुकाबले के बीच डॉ चोपडा ने डबल्स जीत हासिल की तथा डॉ महेश ने सिंगल्स में जीत हासिल की।वही टेबल टेनिस में डॉ केवल पटेल ने जीत दर्ज की। आई एम ए सचिव डॉ विजय खंडेलवाल ने बताया कि आयोजित उत्कर्ष 2 डॉक्टर प्रोमियर लीग के समापन समारोह का आयोजन सीनियर डॉ उगमराज सालेचा के आध्यत्य में स्थानीय फॉर सीजन रिसोर्ट के बैंक हाल में किया गया। जिसमें प्रतियोगिता में विजेताओं को मोमेंट देकर सम्मानित किया गया।

वृद्धजनों के स्वास्थ्य की जांच की

जालोर, (का.सं.)। सामाजिक न्याय एवं अधिकारिता विभाग जालोर द्वारा समाज कल्याण सप्ताह के तहत अंतराष्ट्रीय वृद्धजन दिवस पर मंगलवार को मुख्यमंत्री पुनर्वासि गृह जालोर में कार्यक्रम का आयोजन किया गया जिसमें 100 से अधिक वृद्धजनों का चिकित्सा एवं स्वास्थ्य विभाग द्वारा स्वास्थ्य जांच की गई। इस दौरान सामाजिक न्याय अधिकारिता विभाग के उप निदेशक राजीव सुथार ने विभागीय योजनाओं की जानकारी देते हुए वृद्धजनों के कल्याणकारी कार्यक्रमों के बारे में विस्तार से बताया। जिला अल्पसंख्यक अधिकारी ललित मेवाड़ा ने वृद्धजनों को समय के साथ समायोजन करते हुए निरंतर न रिस्कल सोखने तथा योग की महत्ता के बारे में बताया। कार्यक्रम में वृद्धजनों का माला व शॉल पहनाकर सम्मान किया गया।

शतायु मतदाताओं को सम्मानित किया

जालोर, (का.सं.)। अंतराष्ट्रीय वृद्धजन दिवस के अवसर पर मंगलवार को मुख्य निर्वाचन अधिकारी के निर्देशानुसार जिले की मतदाता सूची में पंजीकृत शतायु (100 वर्ष या अधिक आयु) मतदाताओं को उनके आवास पर पहुंचकर सम्मानित किया गया। विधान सभा क्षेत्र जालोर-142 में अंतराष्ट्रीय वृद्ध दिवस पर 100 एवं 100 वर्ष से अधिक आयु प्राप्त करने वाले मतदाताओं का माला व प्रशस्ति पत्र देकर बहुमान किया गया। वहीं जिले की प्रत्येक विधानसभा क्षेत्र के संबंधित बीएलओ द्वारा अपने-अपने क्षेत्र के शतायु मतदाताओं का सम्मान किया गया।